



宁波生活垃圾分类投放指南

本月就将正式实施,您有什么意见建议请在

10月1日起,《宁波市生活垃圾分类管理条例》将正式实施,生活垃圾强制分类时代离我们越来越近。为方便市民分类投放,市生活垃圾分类领导小组办公室已经先后推出了2个版本的投放指引,如今,《宁波市生活垃圾分类投放指南》3.0版本来了。

这个最新版的指南,不仅对各类垃圾进行了细分,还对产生频率高或容易混淆的废弃物进行了列举。现面向公众开展为期一周(7月11日截止)的公开征求意见,希望大家的参与下,让宁波的指南更接地气,更便于操作。这份指南将于本月正式实施。

榴莲壳、椰子壳归属厨余垃圾

宁波自2013年开始推进生活垃圾分类工作,坚持四分法原则,将生活垃圾分为厨余垃圾、可回收物、有害垃圾、其他垃圾,垃圾桶颜色分别是绿、蓝、红、黑。可以说,绝大多数宁波人对垃圾分类一点也不陌生。

随着强制分类时代的来临,更多的人开始关注分类的细节,同时也有很多疑问,比如:贝壳是吃剩下的,为什么不属于

厨余垃圾?一次性纸杯为什么不是可回收物?

“市民有疑问是一件好事,说明大家正在参与。”市分类办综合组组长胡柳说,“我们日常分类的具体标准是根据经济社会发展水平、生活垃圾特征和利用处置需要综合而定的,当然未来也会随着实际需要不断调整,可能会有4.0版本、5.0版本。”

据悉,这份3.0版本的指南里,榴莲壳、椰子壳归属厨余垃圾。宁波市厨余垃圾处理厂厂长王侃表示:“这两类虽然表皮以木质素为主,但里面也有有机质成分,在目前这个分类的初级阶段,我们还是秉承简单操作的原则,将这两类归为厨余垃圾。”

此外,电子产品、大件垃圾都归置在可回收物里。

投递厨余垃圾时请沥干水分

在位于姜山的“搭把手”可回收物分拣中心,记者看到了从小区里收集而来的各种可回收物,包括玻璃、塑料、纸张、织物和大件垃圾等5大类。由市供销集团联合富邦集团打造的“搭把手”再生资源回收平台经过半年多的推广,目前已经深入500多个小区。

“搭把手”能够实现低价值可回收物的兜底回收,在引导居民投递方面也有非常好的效果。比如,玻璃瓶之类的低价值可回收物,“破烂王”是不收的,而“搭把手”平

台今年上半年总回收量达2450吨,其中低价值可回收物占到60%左右。

在实际回收过程中,宁波一直尊重市场规律,坚持每一类分出来的可回收物都能够兼具经济效益、社会效益和环境效益。比如,为什么一次性纸杯不可回收、牛奶盒却可回收?这主要就是遵循了经济原则,牛奶盒相对于一次性纸杯而言,是优质的纸浆来源,利乐包装在生产的时候已经考虑到回收,多数是六层复合纸。而一次性纸杯为了防水,表面涂了一层聚乙烯薄

膜,导致不可回收。当然,牛奶盒一定要清洗过后投放才能被再利用。

另外,外卖餐盒、食材托盘、食品等塑料包装清洗干净后,都是优质的塑料原料。

而对厨余垃圾的处置,是通过干式发酵产沼气和有机肥料。所以市民在投递厨余垃圾时,需要沥干水分,吃剩下的汤汤水水不要混入厨余垃圾袋。“我们需要的原料主要是易腐类的有机质,所以像贝壳、大骨头这些,请不要投入厨余垃圾桶。”王侃说。

市民留言方式

市民可以关注“宁波垃圾分类”微信公众号查看相关推送,对《宁波市生活垃圾分类投放指南》(征求意见稿)有疑问或修改建议,都可以留言。对于不太了解的垃圾种类,还可在公众号的查询功能里进行查询。

记者 边城雨 通讯员 范奕齐

SUNGIN GARDEN
星健兰亭

城市高品质长者社区

“幸福家庭的
养老解决方案”

长者服务公寓 / 市中心 / 新三江口滨江城市核心

8723 9090

地址:宁波市江北区云飞路99号(第九医院南侧)

城中心 优越地段

24小时 管家服务

身边的 私人 医生

专业 适老化 餐饮

多样化 活动

